
Kindergarten St. Marien 
der Pfarrgemeinde 
St. Pankratius Vorhelm 
 
 
 
                                    Auswertung  
                     der Elternfragebogen-Aktion 
 
Die vom Kindergarten-Team initiierte Fragebogen-Aktion ist 
auf eine gute Resonanz gestoßen. Es haben die Hälfte der 
Eltern teilgenommen – eine Zahl, die bei derartigen 
Befragungsaktionen zum Spitzenwert zählt.  
 
Bei den teilgenommenen Eltern möchte sich das Team des 
Kindergartens herzlich bedanken.  
 
In den nächsten Sitzungen des Teams und des Elternrates 
werden die Ergebnisse dieser Befragung Grundlage weiterer 
Überlegungen und evtl. Umsetzungen sein.  
 
Die Auswertung ergab folgendes Ergebnis : 
 

1. Wir haben viel Interesse an unserem Kind gespürt: 
 
stimmt               94 %    
stimmt nicht      6 %     

      
 

2. Das Aufnahmegespräch hat sowohl uns als auch unserem 
Kind einen guten Einstieg gegeben: 

 
stimmt                82 % 
stimmt nicht       18 % 

 
 



3. Die Erzieherinnen machen sich viele Gedanken um die Arbeit 
     mit den Kindern: 
 
stimmt                96 % 
stimmt nicht         4 % 

                                              
4. Wir fühlen uns gut informiert: 

 
stimmt                88 % 
stimmt nicht       12 % 

 
 

5. Unsere Meinung, unsere Erfahrungen, unser Wissen werden  
     ernst genommen bei gemeinsamen Überlegungen für unser   
     Kind: 
 
stimmt                92 % 
stimmt nicht         8 % 
                                  

 
6. Wir fühlen uns verstanden, auch wenn es einmal zu  
     Schwierigkeiten kommt: 
 
stimmt                 84 % 
stimmt nicht          8 % 
neutral:                  8 % 

 
 

7. Die Mitarbeiterinnen sprechen mit uns auch über das, was 
     in der Gruppe nicht so gut läuft: 
 
stimmt                 80 %        
stimmt nicht        14 % 
neutral                   6 % 

 
 

8. Wir sind froh, dass unser Kind hier gut untergebracht ist: 
 



stimmt                  96 % 
stimmt nicht         ---- 
neutral                    4 % 

 
 

9. Es gibt die Möglichkeit, mit anderen Eltern ins Gespräch 
     zu kommen: 
 
stimmt                   84 % 
stimmt nicht            4 % 
neutral                   12 % 

 
 
         10. Folgendes würden wir uns noch für die Zusammenarbeit 
              wünschen: 
  
 Mehr Elternaktionen 
 Öffnungszeiten: montags und freitags nachmittags 
 Förderverein 
  Elterngespräche für neue Kinder nach 6 Wochen 
 Elternsprechtage: zweimal im Jahr  
 Mehr Kontakt zu anderen Gruppen 
 Großelternnachmittag 
 Mehr Nachmittagsangebote 
 Mehr Informationen über Projekte 
 Mehr Post und Informationen für Buskinder 
 Elternabend zum Thema Sexualpädagogik 
                                      
 

11.  Folgendes hat uns gut gefallen: 
 
Gemeinsame Aktivitäten 
Ernst genommen werden 
Gute Annahme der Kinder 
Elternabende 
Variable Abholzeiten 
Freundlichkeit der Erzieherinnen 
Die Art der Gruppen 



Liebevolle Atmosphäre 
Nachmittagsangebot für die Kinder 
Das Geschwister willkommen sind 
Entwicklungsgespräche 
Waffelnachmittag 
Aktivitäten für die angehenden Schulkinder 
Das Wert auf Selbständigkeit gelegt wird 
Auflösung der 5. Gruppe 
Religiöse Feste und Feiertage 
Hilfestellung bei Problemen 
                                                 
12.  In welchem zeitlichen Umfang können Sie an Angeboten 

des Kindergartens für Eltern teilnehmen: 
 
häufiger                                       30 % 

              wöchentlich                                 10 % 
              zweimal pro Monat                     24 % 
      einmal im Monat                         10 % 
              ganz selten / überhaupt nicht       24 % 
              neutral                                            2 % 
                                                    

 
13.  Zu welcher Zeit sollten Veranstaltungen des Kindergartens  

für Eltern stattfinden (Mehrfach-Antworten sind möglich)? 
 
vormittags an Werktagen         18 % 
ab 15.00 Uhr an Werktagen     34 % 
ab 16.00 Uhr an Werktagen     24 %  

              ab 17.00 Uhr an Werktagen     10 % 
              ab 18.00 Uhr an Werktagen       6 % 

ab 19.00 Uhr an Werktagen     30 % 
              ab 20.00 Uhr an Werktagen     50 % 
              vormittags an Samstagen         14 % 
              nachmittags an Samstagen       14 % 
              am Sonntag                                6 % 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                              

 
 

    
 
 

    
 
 
 

      
 
 
 
 

    
 
 

 
     

 


